

母亲罹患重症，自己也因病休学一年，今年高考671分，20岁的望城一中考生任天乐说——

# “我想快点成长起来”

● 长沙晚报全媒体记者 邓艳红

671分！当高考成绩揭晓的那一刻，20岁的任天乐激动得从椅子上一跃而起。他的父母，两位仅有小学文化的农民，反复确认着这个数字，脸上洋溢着久违的笑容。

“我的儿子非常优秀，他一直都很棒！”6月26日，在和记者交谈中，任天乐的父母一直重复着这句话，说着说着就流出了眼泪。父母的眼泪，既是为儿子骄傲，也是心疼他。

任天乐是望城一中的一名学生，高二时，母亲被确诊乳腺癌；2023年，正全力备战高考的他又被查出患有再生性障碍贫血，不得不接受骨髓移植并休学一年。然而，经历重重磨难的他在今年高考中交出了一份令人惊叹的答卷。“我想尽快走进大学学习知识，我想快点成长起来。”看着日益操劳的父母，任天乐说出了自己的心愿。

## 一次表扬，他爱上了学习

任天乐的高考成绩超出物理类本科学科266分，他考取高分的消息这两天在芦江社区传开，全村人既为他高兴，也惊讶于他历经磨难仍如此优秀。

任天乐的家位于靖港镇芦江社区。26日下午，记者来到任天乐家里时，几位村民正和他的父母闲聊，任天乐则在楼上看书。

“我和他妈妈都只有小学文化，平时没管过他学习上的事，但他一直很自觉。”谈起儿子，56岁的任建军一脸自豪，谈及这些年儿子的经历，这位坚强的汉子突然流下了眼泪。任建军和妻子朱双喜告诉记者，儿子在初二以前学习成绩很一般，上了初二突然就像打开了某个开关，喜欢上了学习，成绩也突飞猛进。

“爸爸妈妈记错了，我真正喜欢上学习是初一的下学期。”任天乐告诉记者，初中时，英语成绩还经常徘徊在及格线边缘。初一的下学期，一次偶然让任天乐的成绩跻身班级前十，老师当众夸奖他进步大，同学们投来了羡慕的目光，他第一次感受到学习带来的巨大成就感。

“这种正反馈让我着迷，我越来越努力，排名也慢慢上升。”随后，任天乐以优异成绩考上望城一中。

上接1版

城乡供水安全保障水平明显提升；江河生态环境质量全面改善，水生态系统健康稳定；水文化繁荣发展，影响力显著增强；江河保护治理体制机制更加完善，人水关系更加和谐。

## 二、全力保障江河安澜

(一) 构建流域防洪减灾新格局。遵循“两个坚持、三个转变”的防灾减灾救灾理念，科学确定不同江河流域防洪减灾思路举措，统筹处理好洪水蓄滞排泄关系，优化流域防洪减灾体系布局，提升洪涝灾害防御能力和应急抢险救灾能力。坚持流域和区域相协同、工程和非工程措施相结合，统筹干支流防洪体系建设，提升适应气候变化能力，增强应对极端暴雨洪水的韧性。

(二) 完善流域防洪工程体系。健全由水库、河道及堤防、蓄滞洪区等组成的流域防洪工程体系。推进防洪水库建设，提升已建水库防洪能力，强化库容管理。定期开展水库水闸安全鉴定，及时除险加固。推进大江大河干流堤防达标建设，加快中小河流系统治理，实施农村水系综合整治。加快推进蓄滞洪区建设，完善功能布局，加强空间管控和产业引导，依法加强蓄滞洪区管理，严控人口迁入，引导区内人口有序外迁。实施洲滩民垸分类治理。完善城乡防洪排涝体系，健全洪涝联排联调机制。提升山洪灾害防治和风暴潮防御能力。

(三) 构建雨情水情监测预报体系。优化气象水文监测站网布局，强化监测设施和信息资源共建共享，延长洪水预见期，提高暴雨和洪水预报精准度。完善预报、预警、预演、预案措施，加强产流汇流水模型和洪水演进水动力学模型研发应用。加强水文气象联合科学研究、核心技术攻关和技术标准协同。

(四) 健全洪涝灾害防御工作体系。立足防大汛、抢大险、抗大灾，聚焦水库、河道及堤防、蓄滞洪区、山洪灾害易发区，依法严格落实洪涝灾害防御责任，构建科学专业、支撑有力、反应迅速的决策支持机制，健全权威统一、运转高效、分级负责的调度指挥机制，完善流域洪水防御方案和调度方案，增强极端暴雨、特大洪水、重特大险情灾情等应对处置能力。

(五) 强化洪涝灾害风险防控。加强流



### 母亲重病，他把自己“麻痹”在学习中

在望城一中，任天乐的成绩一直稳居前列。“我每两个星期去接送他一次，在学校经常看到他的名字被贴出来表扬。”任建军说。

“学习的时候认真学习，玩的时候就开心玩。”谈到自己的学习方法，任天乐介绍，他会保证每天有3到4个小时的高效学习。“与其心不在焉地学一天，还不如高效地学习几个小时。”

然而，命运并未眷顾任天乐。高二时，母亲患上乳腺癌，家里人为了不影响他的学习，没有把这个消息告诉他。任天乐很快察觉到不对劲，随后在父亲的手机聊天记录中得知了母亲的病情。

任天乐强压内心的担心与悲伤，为了不让家人更担忧，他装作一无所知。那段时间，他每天学习到凌晨一两时，早上五时就起床学习，用近乎“自残”的方式学习。“我想把自己麻痹在学习中，这也是当时我能做的唯一能让家人感到安慰的事。”任天乐说，也是在那段时间，他夺下了全校第一名。

幸运的是，治疗效果不错，任天乐的母亲恢复得较好。再次见到母亲那天，他无声地坐在母亲旁边很久很久。

一切似乎回到正轨，然而，更大的困难正等着任天乐。

一摞奖状见证了任天乐逆境中乐观坚强、勇往直前的学习历程，也让父母为之骄傲。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄



扫码看直播视频  
为任天乐喝彩

### 考取高分，他说只想感恩

如果一切正常，任天乐2023年就会参加高考，以他当时的成绩，应该能考上心仪的大学。

2023年3月28日，距离高考仅剩两个多月时，一张再生障碍性贫血的诊断书打破了刚恢复不久的平静。任天乐多希望这是一场梦，可身上的出血点和止不住的鼻血告诉他这就是事实，他不得不办理了休学。

接下来一年，任天乐辗转长沙、天津两地治疗，并做了骨髓移植手术。治疗过程痛苦不堪，他甚至能感受到药水注入静脉时的冰凉。除了身体上的痛苦，心理上的不平衡和挫败感也困扰着他。

“躺在病床上的我感到自责和悲观，看到同学们高考取得好成绩并去往好大学，自己的努力却没有得到回报，还给家里添了很多麻烦。”

“越是黑暗的地方，社会的灯光就越足耀眼……”任天乐在后来的日记中写道。在他休学的一年多里，老师、同学以及

社区的关怀给了他很大力量。社区为他爱心捐助，老师和同学去医院鼓励他。“那些上了大学的同学经常给我发信息，讲述大学校园的生活，鼓励我不放弃努力。”

2024年9月，经过治疗的任天乐重新回到望城一中。当时父母考虑到他的身体，不想给他太大压力，建议他去普通班，老师则坚持让他去重点班，并且给予他悉心照料。尽管休学一年，但经过短暂适应，任天乐的成绩很快就赶上了。

这次高考，任天乐的成绩比自己预想的还要高出20来分。对于这个结果，任天乐在最新的日记中感慨：“我现在只想感恩。感谢不断给予我照顾和帮助的社区工作者们，感谢在我黑暗时期依然给我鼓励的老师同学，感恩即使在我生活不能自理时，依然给予我无微不至照顾、在我面前永远坚强的家人，也感谢那个乐观坚强、逆境不衰的自己……”

### 周末谨防雷雨“突袭”

长沙晚报6月26日讯 (全媒体记者 舒元臻)持续降雨后迎来久违的阳光，不少市民都迅速安排上了户外活动！不过，记者26日从长沙市气象台了解到，未来3天虽然长沙都将多云的天气为主，但伴有阵雨或雷阵雨，要谨防雨水“突袭”，6月30日以后，长沙天气将以晴热高温天气为主，届时最高温度将会上升至36℃左右。

市气象台预计，未来一周长沙降雨偏少，气温偏高，6月27日到29日，受副高边缘暖湿气流影响，多云为主，午后多分散阵雨或雷阵雨，其中27日长沙多云，午后有阵

雨或雷阵雨，26℃至34℃；6月30日到7月2日，晴热高温天气为主。

虽然长沙是阵雨或雷阵雨搞搞“突袭”，但湖南省部分地区仍将被雨水笼罩。湖南省气象台预计，27日到29日白天湘西北部分地区仍有大雨，局地暴雨，其他地区以多云为主，多阵性降雨发生；另外，雷雨时局地阵风7到9级。其中，27日白天，湘西、湘北阴天有中到大雨，湘西州(永顺)、张家界(市区、桑植)有暴雨；27日晚上到28日白天，湘西阴天有中到大雨，湘西州、怀化有暴雨；28日晚上到29日白天，湘西南有中雨，局地大到暴雨。

### 工人坠楼宿舍失火？工地有“应急救援锦囊”

长沙晚报6月26日讯 (全媒体记者 王珂 通讯员 朱聪聪)一名工人安装门窗时不慎失稳坠楼，项目部立即展开救援，第一时间将伤者送医；工人宿舍突然起火，应急救援小组迅速拿起灭火器，对准火源喷射……6月26日，一场以“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”为主题的2025年安全生产月综合应急演练在天心区天序1958项目建设现场展开。

“报告，4号栋有工人坠楼。”上午9时许，高坠应急演练开始。按演练设定场景，在项目4号栋2楼门窗安装作业现场，一名工人未按要求将安全带固定在安全母绳上，不慎失稳从窗口“坠落”。“事故”发生后，安全员立即报告项目经理，项目部迅速启动应急救援预案。救援小组分为警戒保卫组、应急救援组、医疗救护组和事故善后组，各司其职，有序开展救援工作。“伤

员”在最短时间内得到救治，并送往医院。

消防应急演练中，一名工人因身体不适请假在宿舍休息，抽烟时不慎将未熄灭的烟头掉落导致“起火”，安全员接到中建智慧安全平台预警(报警)后，迅速组织人员展开自主灭火与救援。同时，应急救援小组迅速疏散人员，联系消防救援和定点医院对“伤员”进行救援。整个过程紧张有序，项目人员沉着应对，在专业救援力量的协助下成功扑灭大火，确保了人员安全。

此次演练由长沙市住房和城乡建设局主办，长沙市建设工程质量安全监督站、中国建筑第五工程局有限公司、湖南天新成业城市更新投资发展有限公司、中国人民财产保险股份有限公司长沙分公司承办。



### 清晨送学被困电梯，消防火速救援脱险

长沙晚报6月26日讯 (全媒体记者 周小华 通讯员 张新垚)26日清晨，长沙经济技术开发区发生一起电梯困人事故。长沙经开区消防救援大队㮾梨消防救援站接警后迅速出动，成功解救2名被困居民。

26日6时28分，市消防救援支队指挥中心接到报警，位于长沙县㮾梨街道花园村磨坊塘路新诚朗隽大都会商住楼9栋2单元一电梯发生故障，有人员被困电梯，急需救援。接警后，长沙经开区消防救援大队㮾梨消防救援站立即赶赴现场处置。据了解，

原来是一位父亲送上学的儿子去学校，没想到电梯突然故障。经消防员现场确认，故障电梯停靠在6楼位置。在确保被困人员安全的前提下，消防员利用专业破拆工具，5分钟后成功打开电梯门，将2名被困人员安全救出。

长沙消防提醒广大市民：乘坐电梯时如遇突发故障被困，请保持冷静，立即使用电梯内的紧急呼叫装置或拨打119报警电话求救，耐心等待专业人员救援，切勿强行扒门或盲目自救，以免发生意外。

（十九）传播水文化。深入挖掘水文化内涵与时代价值，实施水文化传承创新工程。依托自然河湖和水利工程，因地制宜开发水文化资源，提升水文化博物馆功能。培育水文化品牌，有序发展水上运动项目，推出一批江河旅游产品。加大水文化传播力度，提高水文化影响力。

### 七、完善江河保护治理机制

（二十）进一步强化全流域管理。按照流域管理和区域管理相结合、统一管理和分级管理相结合，强化流域统一规划、统一治理、统一调度。完善江河保护治理规划体系，加强规划实施和评估管理。开展防洪、生态、供水、发电、航运等多目标综合调度，实行流域骨干工程联合调度。强化工程质量安全和运行管护，加强水库运行管理，推进水利工程标准化管理。

（二十一）充分发挥河湖长制作用。发挥省级总河长牵头抓总作用，压实各级河湖长责任。完善流域省际河湖长联席会议机制。在重大引调水工程输水干线推行河湖长制。建立河湖定期普查制度，实行河湖名录管理，开展河湖健康评价。全面推进幸福河湖建设。

（二十二）深化改革创新。推进水利行业自然垄断环节独立运营和竞争性环节市场化改革。推进用水权改革，完善水价形成机制，落实

水利体系建设。健全江河流域生态产品价值实现机制和生态保护补偿机制，统筹推进生态环境损害赔偿。

（二十三）强化法治保障。推动完善涉水法律法规制度，推动修改水法、防洪法，健全蓄滞洪区管理、河道管理、采砂管理、水资源调度、重要水源地保护、地下水生态环境保护等方面制度规定。全面实施长江保护法、黄河保护法等法律法规。推进跨区域跨部门联合执法，强化行政执法与刑事司法衔接，与检察机关公益诉讼协作。

（二十四）强化科技赋能。加强江河保护治理重大问题研究、关键技术攻关、装备研发和成果转化，完善技术标准体系。强化水利工程安全监测监控，提高信息化智能化水平。加快科技人才培养，为江河保护治理提供人才支撑。

### 八、加强组织领导

坚持和加强党对江河保护治理的全面领导，健全中央统筹、流域协同、省负总责、市县抓落实的工作机制。地方各级党委和政府要加强组织领导，结合实际抓好本意见贯彻落实。水利、发展改革部

门要加强对流域省际河湖长联席会议机制的指导，完善工作机制，压实责任，确保各项工作落实到位。水利、发展改革部要会同有关部门加强监督检查，对工作不力、进展缓慢的，视情约谈、通报批评，督促整改。

新华社北京6月26日电



### 公告声明

生话资讯全搜索 为您提供全服务

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 正文 13字/行

标题限9字以内(含占位) 套红加收 20% 套彩加收 30%

刊登资讯不出门 手机平台服务您

刊